

提摩太後書-第三章

保羅雖然知道神在末日的時候，必然以得勝者的身份回來，但在這段等待恩典的期間，信徒仍要面對多番的挑戰與苦難。保羅描繪了一幅末世的圖畫，讓提摩太明白人的本相，如愛自己、貪財、自誇、毀謗、心不聖潔、不能節制、不愛良善、任意妄為、自高自大、不愛神，他們縱然有敬虔的外貌，卻背棄了敬虔的實質，雖時常學習，卻無法達到明白真理的地步。

既然末世的現象是這樣，那提摩太要如何面對呢。提摩太已經跟從了保羅很久，從保羅身上有所仿效，如保羅的心志、行為、寬容、愛心和忍耐等各方面的品格，亦知道保羅以往所受過的苦難，都被主一一的拯救。那提摩太就應該明白到，凡立志在基督耶穌裏敬虔度日的僕人，必受到迫害，因此，提摩太就需要持守所學習的，以及他所確信的聖經。

雖然聖經明言末世的人很敗壞，人心比萬物都詭詐，但在十七世紀啟蒙運動之後，在不同的發展領域上都在開拓中，特別在自然科學上有很大的進步和突破，讓信徒覺得明天將會更好，而不是明天會更壞，信徒對未來是充滿樂觀的，甚至認為主再來之前，世界已經可以完全符合神的要求。直至二次的世界大戰發生了，信徒才醒覺，科技的進步並不一定帶來和平，而是因著人的敗壞與墮落而帶來更大的禍害。事實是科技並不懂得分辨善惡，但只要落在邪惡的人手中，所帶來的就不再是福祉，而是災難。

面對邪惡的世代，保羅提醒提摩太，要持守所學的，和所確信的聖經。提摩太有一位好的屬靈導師，讓他可以仿效、可以從導師的訓誨中得到提醒和引導，減少犯錯的機會。今天，社會充斥著個人化的思潮，像保羅所預言的自高自大，只相信自己，不願意尋找屬靈導師，協助生命的突破或事奉上的引導。當然，最好的屬靈導師必然是主耶穌，但仍需人間的導師引導至主耶穌面前。

另外，今天的信徒對於研讀聖經也缺乏恆心，信徒一生中從未讀完聖經一遍的大有人在，那又如何能夠明白神的心意，按神的旨意而活出信仰。當世界越來越邪惡及敗壞，信徒的屬靈生命就像逆水行舟，不進則退，沒有好好的深化信仰，就不能有良好及穩固的根基，沒有好好的研讀聖經，如何面對引誘及試煉，昔日，主耶穌尚且要以神的話語去敵擋魔鬼的誘惑，何況信徒是主耶穌的跟隨者，又豈能不去研讀聖經，不以神的話語去引導及保護自己呢。

保羅提醒我們「聖經都是神所默示的，於教訓、督責、使人歸正、教導人學義都是有益的，叫屬神的人得以完全，預備行各樣的善事」。因此，研讀聖經是信徒信仰生活中不可或缺的一部分。沒有神話語內住在生命的信徒，正正是保羅所指，他們雖然時常學習，卻沒法明白真正的道理，生命也是白活。